

# 如何正确接种第二针新冠病毒疫苗?

## 市疾控中心积极回应

据山西省卫健委最新数据显示,截至2021年6月6日24时,我省累计报告接种新冠病毒疫苗1502.8万剂次,覆盖1301.8万人,超过200.9万人完成2剂次疫苗接种,太原市累计报告接种新冠病毒疫苗232.3408万剂次。

目前大多数人已经接种第一针新冠病毒疫苗,正在等待接种第二针。第二针能顺利接种上吗?间隔时间长,疫苗会不会失效……就广大群众的诸多疑问,6月7日市疾控中心给出回应,相关负责人表示,我市新冠病毒疫苗接种工作进展顺利,目前正在进一步细化接种计划,精准测算不同剂次的接种需求,合理安排第二剂次接种工作,全力保障广大群众第二剂次新冠病毒疫苗的接种需求。

### ●第二针排不上队,怎么办?

答:国家宣布6月暂缓接种第一针,目的就是要重点保障第二针接种工作顺利进行。接种第一针后间隔超过21天的群众,应主动到疫苗接种点预约第二针,确保6月底前完成第二针的接种。

### ●第二针未到接种时间,担心到了接种时间却没有苗,现在有苗可以提前打吗?

答:首针的免疫记忆的形成是需要时间的,对新冠病毒灭活疫苗来说一般认为是21天,所以需要间隔不少于21天再接种第二针,提前接种视为无效接种,现在有苗也不可以提前接种。

### ●一定要接种第二针吗?

答:只有完成了全程免疫,才能产生理想的免疫效果,接种第一针后7天可以开始产生抗体,接种第二针后2周才能产生

持续保护效果。

### ●不记得第一针接种时间了,怎么办?

答:打开微信——右下角“我”——点击“支付”——点击“防疫健康码”——点击“查看防疫健康码”——点击“新冠病毒疫苗接种查询”,即可查询自己所打疫苗日期以及疫苗厂家。

### ●第一针接种完出现偶合反应,第二针还能接种吗?

答:偶合反应指受种者在接种时正处于某种疾病的潜伏期或前驱期,预防接种后巧合发病,与疫苗接种没有直接的关系,不影响第二针的接种。

### ●只需接种一针剂的新冠病毒疫苗上市了,第二针可以接种这个吗?

答:我国上市的新冠病毒疫苗都经过了几期临床试验,在保护性和安全性方面都有保障,选第一针时,有什么接种什么就可以,但是第二针不建议和其他种类的疫苗混打。

### ●预约不到和第一针相同厂家的疫苗怎么办?

答:相同种类的疫苗可以混打(包括北京科兴、北京生物、成都生物),其他种类的暂不推荐混打,推迟接种不影响效果。

### ●打完第二针可以马上进行核酸检测吗?

答:当日接种新冠病毒疫苗(包括第一针、第二针)后,只要身体健康状况良好,可以进行核酸检测。

本报记者 郝晓炜

我省唯一获本届山西省质量奖的学校

## 五一路小学入选参评中国质量奖

本报讯(记者 张晓丽)6月7日,从五一路小学获悉,该校获得第三届山西省质量奖,成为全省学校中唯一获此殊荣者,并被推选参评第四届中国质量奖。

为深入贯彻党中央、国务院实施质量强国战略的决策部署,引导和激励各行业加强质量管理,优化质量发展环境,全面提升质量水平,根据省委、省政府《关于开展质量提升行动的实施意见》,省标准化和质量强省

领导小组办公室会同省人社厅组织开展了第三届山西省质量奖评选工作。经评审,全省共有5个组织获第三届山西省质量奖,10个组织和个人获第三届时质量奖提名奖。

具有百年历史的五一路小学注重深化教育教学体制改革,树立科学的教育质量观,坚持德智体美劳“五育”并举,着力培养具有家国情怀、国际视野、世界一流竞争力的“五一”学子,办学特色鲜明,教育效果显著,在

我省的教育质量提升中,起到了示范和引领作用。比如,在课堂教学改革中,该校将重心放在学生学习方式的转变上,以“欣赏每一个孩子”的办学理念为依托,推动自主、合作、探究的研究性学习方式,使学生的学习发生着质的变化,学生的学习兴趣、学习能力得到显著提高。同时,采用线上双师方式,给普通小学课堂引入最优质的教学资源,为培养“六新”创新型人才积蓄了能量。

## 地铁暂停人脸识别进出站

本报讯(记者 李涛)6月7日太原中铁轨道交通建设运营有限公司消息,将对地铁自动售检票系统人脸识别模块进行升级,升级期间,2号线各车站人脸识别进出站功能将暂停使用,相关票种暂停发售。

此次升级范围涉及:各车站人工发售

人脸单程票、自动售票机发售人脸单程票、听景APP使用人脸单程票等票种。凡涉及的上述票种自6月7日12:30开始,将全部停止发售及停止使用其进入各车站,相关票种出站时间截止当日14:30。

升级期间,除上述票种以外,乘客仍可采用普通单程票、纸质二维码车

票、学生卡、地铁卡、听景APP电子二维码等方式进站乘车。服务再次上线时间将另行通知。

市民可根据自身需要,提前做好相应安排,如有任何疑问,可咨询各车站内工作人员或致电太原地铁服务热线0351-7527899,0351-7527999。

污水渗漏 路面塌陷

## 31个小时连续抢修消除隐患

本报讯(记者 袁剑锋)在小店区人民南路,因施工后没有拆除污水管道堵头,导致管道内水压过高,污水渗漏,引发路面塌陷。6月7日,市市政公共设施管理中心消息,经过31个小时的连续抢修,污水管道运行恢复正常,目前路面已回填。

6月3日晚7时许,市市政公共设施管理中心得知,人民南路路面发生塌陷,坑内有污水。

钱包滑落浑然不知

## 民警调查走访找到捡拾者

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李英)6月6日,市民李女士在停

车时钱包滑落,被一名路人捡走。坝陵桥派出所闻讯,经视频调查和沿街走访,帮助找回了钱包。

当天上午,李女士向坝陵桥派出所报警求助说,她可能在新开巷停

由于塌坑位置位于地铁上线路方,市城乡管理局和市市政公共设施建设管理中心立刻指派第二道排养护管理所工作人员,联系业主单位、地铁施工单位和管线施工单位,并前往现场了解管道走向和埋深等情况,同时派出蛙人下井摸排,寻找污水渗漏原因,制定抢修方案。

原来,前一段时间施工时,施工人员封堵了3座污水井,施工完毕后,

未拆除污水检查井内的堵头,致使污水管道长时间高水位运行,导致检查井井筒裂缝,出现渗水现象,造成路面下沉、变形、塌陷。

针对现场情况,市政工人清掏了5座淤堵的检查井,拆除了3处井内堵头。经过31个小时的连续作业,安全隐患被彻底消除,污水管道运行恢复正常。随后,市政工人重新回填夯实了路面,道路恢复通行。

觉,被随后路过的一名中年男子捡走。

由于无法确定男子的身份信息,民警再次带着李女士来到新开巷沿街走访。十几分钟后,一名男子看到民警后主动上前反映,自己此前捡到一只钱包。经核对,正是李女士丢失的。

## 居民积极学党史

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)6月7日,杏花岭区消息,敦化坊街道各社区积极创新学习内容和形式,通过党史学习图书角、音乐党课、送书上门等方式,开展了形式多样的党史学习教育。

机床东社区为了丰富社区居民党员的党史文化生活,在社区会议室开辟了“党史学习图书角”,并配备了最新党史书籍。社区图书角成为党史学习教育“打卡地”,居民党员每周定期前来阅读,一起学习、交流和探讨,实现了党史教育常态化。

河北里社区党群服务中心和驻地单位,共同举办了《奋斗的旋律》音乐党课,内容丰富多样,包括党史学习、重温入党誓词、革命歌曲合唱、乐曲乐评等多个环节,激励辖区居民从党史中汲取力量,接续奋斗篇章。

针对年龄较大、行动不便的老党员,各社区党支部成员采取送书送学的形式,及时将学习书籍送到家中,并询问老党员的身体生活情况,了解他们的思想动态,同时征求对社区党建工作的意见和建议。

**奋斗百年路 启航新征程**  
学党史 悟思想 办实事 开新局

## 太原地铁运营里程达603.04万车公里

本报讯(记者 李涛 通讯员 张雄飞)6月7日太原中铁轨道交通建设运营有限公司消息,截至6月4日24时,太原地铁2号线共计开行列车44019列次、运送乘客1670.71万人次、运营里程达603.04万车公里,各项指标均高于国家标准。

自2020年12月26日太原地铁2号线开通运营以来,太原中铁轨道交通建设运营有限公司结合日常运营安全重点工作部署,切实管控好安全风险源头。针对设备设施安全、作业行为等方面开展自查自纠,持续开展近百日的“四到平推”专项春检活动,累计投入4000余人/次,检查发现问题严格落实责任、措施、时限,保障设备设施的安全、稳定运行,提升地铁运营整体服务水平,确保圆满完成客流输送任务。特别是进入今年6月,太原地铁2号线启动全国第20个“安全生产月”系列活动,分别从安全生产重要论述主题教育、安全宣讲、安全生产责任制培训、集中教育整顿、警示教育和应急演练、安全知识竞赛等方面开展各项活动,确保太原地铁2号线安全舒适、高效便捷,为省城市民提供绿色智能轨道交通产品和服务。

截至6月4日,太原地铁2号线列车运行图兑现率99.99%,列车准点率达99.96%,安全责任事故发生零发生。其中,车站客运量排名前三的分别为:长风街站(总客运量153.2808万人次)、大南门站(总客运量138.7424万人次)、府西街站(总客运量115.1383万人次)。另外,太原地铁2号线运营以来,共收到锦旗65面,感谢信239封,热线表扬316次。